



与肺癌抗争8年,王雨兰捐献遗体 希望有一天攻克癌症

将遗体捐献用于医学研究,是王雨兰临终的遗愿,也是生命最后的献礼。

7月2日,窗外雨水淅沥、雾霭重重。病房内,王雨兰的心电图变成一道直线,儿子李泽恩再也忍不住眼中的泪水,满怀悲痛与不舍地按照母亲的遗愿通知了红十字会。南京医科大学康达学院遗体接收人员接到消息后,立即赶到医院,向王雨兰及家属表达了崇高的敬意。

2015年,37岁的王雨兰在一次体检中发现肺部有阴影,进一步检查后确诊为肺癌。被命运宣判的她,并没有怨天尤人,反而在与病痛较量的过程中,坚定了捐献自己遗体的想法。两年前,她没有告诉任何人,悄悄地拿回一张遗体捐献登记表,成为一名遗体捐献志愿者。她希望自己的遗体用于医学研究,早日攻克癌症,让更多病人重新点燃生活的信心。

“我的母亲这辈子经历过很多病痛,在患癌之前还患有脊髓炎。”李泽恩说,因为病魔缠身,母亲干不了重活,但为了不给家里增添负担,母亲在超市做过收银员、开过彩票店,一手包揽了家里的卫生打扫,还常常做一大桌家人爱吃的菜。家人都心疼母亲,但母亲很坚强,还常常反过来安慰家人。“整整8年的时间,母亲每次住院都坚持独自一人开车前往,这次住院也是一样,可没想到这一次竟是永别。”说到这里,李泽恩的神情有

些恍惚。他看着手机里存储的一段前不久母亲在住院时与自己视频通话的记录,眼角逐渐湿润。视频中,尽管王雨兰被病痛折磨得骨瘦如柴,却依旧笑靥如花。

一开始,家人并不支持王雨兰捐献遗体的决定。“把遗体捐了,我们以后去哪里看她?连个念想都没了……”人们常说“入土为安”,千百年的丧葬文化传统一直都是如此,王雨兰的家人对她捐献遗体想不通。对王雨兰的家人来说,作出同意她捐献遗体的决定是艰难的。“听母亲说想要捐献遗体,我心里很不好受,特别舍不得。”自从成为遗体捐献志愿者,王雨兰不止一次和家人提起要捐献遗体。李泽恩说:“在母亲病逝前一天,似乎是感应到了什么,她虚弱地躺在床上,拉着我的手再次嘱托,一定要将她的遗体捐献。”看着母亲如此坚决,李泽恩只能含泪点了点头。

“她一辈子都是这样,总是为别人着想。”白发人送黑发人的伤痛,让李泽恩的外婆一夜之间憔悴了许多,她多希望女儿能多爱自己一点,再幸福一点。但也正是这句话让李泽恩忽然明白:“将遗体捐献用于医学研究是母亲最后的心愿,也是母亲在最后的的时间里对生命的理解,她希望最后再为这个社会、为他人作一份贡献,期盼着有一天越来越多人命运会因此得到改变。”

■融媒体记者 高婷婷
通讯员 徐佳艳 周傑

转弯速度太快 小轿车摔了个“四脚朝天”

本报讯 7月10日上午10点30分左右,热心市民刘先生拨打晚报热线称,大运河桥南边,淮海南路与柯山路交叉路口发生一起严重车祸:一辆白色小轿车翻倒在路面上“四脚朝天”,车头受损严重,快车道中间的一个“掉头”交通指示牌也被撞倒。由于事故发生在路口,事故轿车占据一个车道,现场交通受阻。

10点45分左右,记者赶到现场看到,白色轿车翻倒在淮海南路由南向北车道内侧,左侧车头受损严重,路面散落大块车头碎片,车内安全气囊已弹出。不过,记者并未看到车主,只有一辆拖车停在事故车辆前方不远处。约11点左右,吊车赶到现场,很快,事故车辆被拖离现场,道路恢复畅通。

据现场目击者称,当时白色轿车沿柯山路由西向东行驶,行至该路口时,向北左转至淮海南路上,由于转弯速度太快,结果失控撞上了快车道中间的隔离绿化带路牙,随后又撞倒了交通指示牌,翻倒在地。“虽然事故在快车道内侧,但好在事故发生时路上没什么车,没有造成二次事故。”据



目击者称,车上除了司机,还有几名同乘人员。事故发生不久,交警和120都赶到了现场,所幸车内人员并无大碍,其中受伤的两人被120送往医院接受治疗。目前,该起事故具体原因交警部门仍在调查当中。

交警部门提醒广大车主,很多车祸都是因为车速过快引发的。现在天气炎热,驾驶人容易注意力不集中、心情烦躁,夏季开车尤其要注意谨慎慢行,保证安全第一。“根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十六条相关规定,机动车在掉头、转弯、下陡坡时,最高行驶速度不得超过每小时30公里。”交警再次提醒,车辆在经过路口转弯时,驾驶人一定要注意观察、减速慢行,严禁超车、超速等违规行为,不仅要对自己和家人负责,还要对他人安全负责。 ■融媒体记者 王磊



王雨兰生前照片

苏式浓香



双沟牡丹

品质升级

每一口都在想象之上

酒精度:40.0%vol (国豪型白酒) 净含量:500ml
江苏双沟酒业股份有限公司
JIANGSU SHUANGYOU DISTILLERY CO., LTD.